

АЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ БЛОХИН - ВЫДАЮЩИЙСЯ ОРГАНИЗАТОР УРАЛЬСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Проект в номинации

Лидер отрасли: личный авторитет и профессиональные достижения

Организация

ГАУДПО "УРАЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЕМ
ИМ.А.Б.БЛОХИНА";ИНСТИТУТ ИМ.БЛОХИНА

Участники проекта

Леонтьев Сергей Леопольдович

директор

Екатеринбург

ГАУДПО "Уральский институт управления здравоохранением им. А.Б. Блохина"

АЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ БЛОХИН (18.12.1937 – 24.11.2020) – выдающийся организатор Уральского здравоохранения, Заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, профессор, основатель и директор Уральского научно-практического центра медико-социальных и экономических проблем здравоохранения

Описание проекта

**АЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ БЛОХИН – ВЫДАЮЩИЙСЯ ОРГАНИЗАТОР
УРАЛЬСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**

АЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ БЛОХИН (18.12.1937 – 24.11.2020) – выдающийся организатор Уральского здравоохранения, внес весомый вклад в развитие здравоохранения Свердловской области, Заслуженный врач РСФСР, доктор медицинских наук, профессор, Почетный доктор Университета города Манчестер (Великобритания), основатель и директор Уральского научно-практического центра медико-социальных и экономических проблем здравоохранения (ныне Уральский институт управления здравоохранением имени А.Б. Блохина).

30-летие Института – это значимое событие, которое напоминает нам о выдающихся заслугах и важнейших достижениях Александра Борисовича,

заложивших основу системы управления здравоохранения Уральского региона.

Профессиональный путь А.Б. Блохин в сфере здравоохранения Урала региона был долгим и сложным - от рядового санитарного врача до заместителя председателя Правительства Свердловской области.

Его управленческие решения способствовали развитию бесплатной и общедоступной квалифицированной медицинской помощи, профилактической направленности охраны здоровья, единству медицинской науки и практики, преемственности и повышению качества оказания медицинской помощи, грамотному управлению и использованию ресурсов (кадровых, материально-технических, финансовых и др.) здравоохранения субъекта Российской Федерации.

Основные этапы трудовой биографии Александра Борисовича:

1962 год - окончил Свердловский медицинский институт.

1969 год - главный эпидемиолог отдела здравоохранения Свердловского облисполкома.

1977 год - первый заместитель областного отдела здравоохранения.

1986 год - начальник Главного управления здравоохранения Свердловского облисполкома.

1992 год - заместитель председателя Правительства Свердловской области.

Вклад А.Б. Блохина в здравоохранение региона ярко отражает его истинное понимание проблем общественного здоровья.

В условиях отсутствия достаточного количества необходимых ресурсов и подготовленных специалистов - организаторов здравоохранения А.Б. Блохину на всех этапах профессионального пути удавалось успешно решать возложенные на него задачи.

Александр Борисович организовал медицинское обслуживание населения Уральского региона на новом уровне, повысил доступность и качество медицинской помощи, за счет строительства крупных медицинских учреждений:

- МНТК «Микрохирургия глаза» (1988 год),

- Екатеринбургский медицинский научный центр профилактики и охраны здоровья рабочих промышленных предприятий (1989 год),

- Областной НПЦ «Онкология» (1991 год).

Введение в эксплуатацию крупных диагностических центров (ЕКДЦ «Консультативно-диагностический центр», 1989 год, Клинико-диагностический центр, 1990 год) позволило совершенствовать лабораторную службу региона, повысило качество проведенных лабораторных исследований за счет стандартизации процессов. Многие лаборатории региона, в период работы А.Б. Блохина, были оснащены новым современным, на тот период времени оборудованием, что позволило расширить спектр проводимых исследований.

Следует отметить огромный вклад Александра Борисовича в совершенствование прижизненной диагностики заболеваний, в том числе и онкологических, за счет строительства Свердловского областного патологоанатомического бюро (1990 год) и укомплектования квалифицированными кадрами врачей – патологоанатомов.

Неоспоримым достижением в профессиональной деятельности Александра Борисовича стало совершенствование специализированной медицинской помощи детям Уральского региона за счет строительства двух крупных медицинских организаций:

- НПЦ «Бонум» (1991 год) как экспериментальной площадки по разработке новых реабилитационных технологий для оказания медико-социальной реабилитации детей и подростков с врожденной челюстно-лицевой патологией и тяжелыми нарушениями речи,

- НПЦ детской дерматологии и аллергологии (1992 год).

В 2001 году А.Б. Блохин принимал активное участие в организации Координационного совета по здравоохранению в Уральском федеральном округе. Задачей создания совета Александр Борисович видел в осуществлении регулярного контроля за состоянием организации обязательного медицинского страхования, защиты прав пациентов и контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи, а так же ее финансового обеспечения на территории субъекта Российской Федерации.

Свою организационную работу А.Б. Блохин сочетал с научной и педагогической деятельностью.

В 1995 году по его инициативе на территории Свердловской области был создан уникальный для Российской Федерации проект - "Уральский научно-практический центр медико-социальных и экономических проблем здравоохранения" (НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем»), в 2021 году реорганизован в государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Уральский институт управления здравоохранением имени А.Б. Блохина».

В деятельности центра существенную роль Александр Борисович отводил подготовке, комплектованию, закреплению и воспитанию кадрового ресурса здравоохранения Уральского региона, повышению их профессионального уровня.

В 1997-1998 годах по его инициативе был подготовлен и успешно реализован проект «Управленческие кадры в здравоохранения Свердловской области», представители профессорско-преподавательского состава НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем» и группа организаторов здравоохранения Свердловской области прошли подготовку на базе факультета менеджмента Университета города Манчестер (Великобритания) по программе «Менеджмент в здравоохранении».

В 1998 году Александр Борисович организовал кафедру экономики и управления здравоохранением в Уральском государственном экономическом университете.

Александр Борисович успешно защитил кандидатскую (1975г.), а потом и докторскую (1992г.) диссертации. В 2000 г. ему было присвоено звание профессора, он является автором свыше 200 научных работ, в том числе 12 монографий. Его научные труды отличаются краткостью и глубоким теоретическим обоснованием, а также широтой тематик, которым они посвящены. Во многом это обусловлено способностью Александра Борисовича видеть главные проблемы, возникающие в конкретный период деятельности и обосновывать эффективные пути их решения. Под его руководством работала целая плеяда талантливых специалистов - организаторов здравоохранения, среди его учеников 12 докторов и 34 кандидата медицинских и экономических наук.

А.Б. Блохин являлся заместителем председателя диссертационного совета Института иммунологии и физиологии Уральского отделения РАН по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение», членом диссертационного совета Уральского государственного экономического

университета.

Александр Борисович прожил яркую, плодотворную, наполненную идеями жизнь. Его трудовая и научная деятельность поражают своей многогранностью и разносторонностью, а профессионализм позволил находить инновационные подходы к решению проблем в сфере здравоохранения и успешно их реализовывать.